
SURVEY RESULTS



Survey Results

295 total survey responses
Collected over 240 email 
addresses
More than 1,400 written 
comments
Survey closed on September 12



What is your ZIP/Postal Code?

Number of respondents



To which destinations on 600/700 North do you travel? (Select 
all that apply)
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Survey Results

How do you 
travel on 
600/700 
North?

Daily Weekly Monthly A few times

Walking 63 60 36 60 
Biking 22 43 32 54 
Driving 206 63 22 7 
Public Transit 
(Bus Route 205) 9 12 12 38 
Other 3 3 3 13 
(Scooter, 
skateboard, etc.) 8 10 8 23 
Mobility device 
(cane, walker, 
wheelchair, etc.) 2 1 1 3 



Do you ever avoid 600/700 North? Why?

Yes (safety 
concern)

43%

Yes (potholes, 
congestion, 
rather use 
alternative 

routes)
21%

No, don't 
avoid
36%

“Yes, it is a road I often will use, but it is not 
the most comfortable due to the speed of 
cars and amount of space for cars only.”

“Yes. The cars move very fast and I don't 
feel comfortable biking there. On the 
weekends, there are soccer games and 
many cars park on the side of the road and I 
am afraid of getting hit by a car 
parking/coming out/opening doors.”

“Never, easy access love it the way it is.” 



Do you ever avoid 600/700 North? Why?
“I generally can't because my family lives on the other side, and the freeway cuts off any other 
options. But I do think it's too wide, and as a bike commuter I hate having to cross it. I would 

avoid it as it is if I could.”

“Vivo en el vecindario de Fairpark y manejo en esta avenida frecuentemente. Nunca en ando en 
bicicleta sobre de ella ya que es peligrosa. Tampoco me gusta caminar sobre la avenida cuando 

saco a pasear a mi perro. El cruzar la avenida hacia Rose Park como peatón puede ser 
estresante.”

Only when construction restricts travel to one lane or during the fair when traffic is ridiculously 
backed up. Fortunately, those are rare occurrences. Can you imagine what a nightmare it would 

be if the idiots in the City government actually reduced travel to one lane permanently?!



What are the biggest issues with 600/700 North? (Select all 
that apply)
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What are the biggest issues with 600/700 North? (Other 
please specify)

“Rough pavement, potholes, people speeding off of the freeway exits, how 
narrow/uncomfortable the center lane is near Redwood Road, confusion about which driveways 

to use for businesses in this area.”

“The road is horrible, and the extra wide streets in Fairpark could all use center medians with 
green/ tree areas. We DONT need anymore concrete.”

“Too many homeless loitering and littering.” 



If you selected unsafe, please describe what you feel is unsafe.

152 148
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52 47

Speeding Feels unsafe for
people walking

or biking

Lack of visibility
for people

walking/biking

Bike lanes not
separated from

the road

Not enough
crosswalks

Narrow bike
lanes

Crosswalks are
too long

Other (please
specify)
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Click on the map at the location you 
access the most often.



Click on the map where you think 
the biggest problem is.



What is the "biggest problem" at the point you selected on the 
map?

“This area is extremely unsafe for pedestrians 
and cyclists because of high car speeds and 
drivers that frequently run lights.”

Road/ Infrastructure/ 
Congestion

20%

Safety/ 
Speeding

40%

Biking/ 
Walking

27%

Driveways/ 
Intersections/ 

Access
8%

Other
5% “I’m the principal at Backman Elementary. 

We have a metal fence between our school's 
parking lot and 600/700 North that has 
been run into and partially destroyed at that 
curvature in the road three times just this 
past school year. People tend to go too fast 
in that section.”



What is the "biggest problem" at the point you selected on the 
map?

“Heading east towards downtown, I’m constantly worried about getting t-boned from cars 
travel through both the 900 and 1000 intersections.”

“The biggest problem is not just a single point on a map. I appreciate the opportunity to 
contribute some thoughts, but the 700/600 N street is historically plagued with excessive 

high-speed travel.” 

“The transition from freeway traffic to a residential neighborhood is abrupt. Improvements 
made 5-6 years ago have helped but it is still an area where cars and people do not mix 

well.” 



What do you like about 600/700 North that should stay the same?

“I do enjoy that it connects a lot of residential 
areas to diverse restaurants, provides access 
to downtown/capitol hill, and links the area to 
the Jordan river trail.” 

“Access to businesses are easy, access to the 
river trail is easy”

Access to 
ammenities 

(shops, 
freeways, 

parks, JRT)
24%

Existing 
Roadway 
Features/ 
Number of 

lanes
25%

Existing AT 
Features/ 

Landscaping
14%

Nothing, it 
Needs to 
Change

21%

Everything, 
its Great as is

6%

Other
10%



What do you like about 600/700 North that should stay the same?

I would like to see this street completely transformed. But, I do have concerns that it may 
encourage more through traffic on residential streets adjacent to this road…”

“I like the way it is currently set up, with the exception being a few more crosswalks needed with 
signals. I think the biggest issue that needs addressed is it needs repaved desperately as it is full 

of potholes!”

“Set back sidewalk”



What improvements would you like to see on 600/700 North?
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What would make you want to BIKE on 600/700 North?

“There’s plenty of other streets that run 
parallel that could be a bike corridor, we don’t 
need to prioritize yet another street that is a 
large traffic corridor for bikes that wont or 
don’t use bike lanes. 500 and 300 north are 
much better bike alternatives.”

Better Bike 
Infrastructure

56%

Improved 
Safety

12%

Improved 
Lanscaping

4%

It's fine as is
2%

Nothing, I 
won't bike

19%

Other
7%

“Complete separation from cars. I don't trust 
people coming off I-15 to drive like they're in a 
neighborhood. ”

“A bike lane separated from the road.”



What would make you want to BIKE on 600/700 North?

“Nothing I  already do with no problems!!!”

“Nothing! The Salt Lake staff are SO out of touch with the predominant mode of travel for 
the vast  majority of working class folks.”

“Shade, smoother roads, better lights.”

“Better bike lanes, clear of debris.”

“I bike it every so often...the bike lanes could be a bit wider”



What would make you want to WALK on 600/700 North?

“Better sidewalks and more trees.”

Eliminating the homeless camps and loiterers. 

“Lower speed limits.” 

“Better lighting, flatter/better maintained 
sidewalks, crosswalk signals.”

“It’s fine as is. I do not think this needs to 
change.”

Improved 
Sidewalks/ 

Crosswalks / 
AT 

25%

Improved 
Landscaping

28%

Improved 
Safety

19%

Its fine as is
6%

Nothing, I 
wont walk

8%

Other
14%



Please share any additional thoughts/comments you have about 
600/700 North (optional).

“I think the biggest problem is speeding cars…The bus stops could use upgrades, plus the 
drainage and curbs around those stops. It can be really difficult getting onto a bus from some of 

the stops.

“Please do not make this a 1 lane road, or reduce speeds, it will just push more traffic into the 
neighborhood streets.” 

“The biggest and most critical improvements in my opinion that could be made to this street are 
to reduce speeds of drivers, reduce or eliminate heavy duty truck traffic, and create more safe 
crossings for cyclists and pedestrians…While protected bike lanes would be a “nice to have” 

they aren’t a priority for me as I am more likely to ride on slower speed residential streets 
nearby.”



Demographics
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Demographics

Rent, 
20.2%

Own, 
79.8%

Do you rent or own?

Man, 51%

Woman, 
43%

Non-
Binary/Third 
Gender, 2%

Prefer to self 
describe, 0%

Prefer not to 
say, 5%

What is your gender?



Demographics

Black or 
African 

American
0%

American Indian 
or Alaska Native

0%

Asian
2%

Hispanic or 
Latino (of any 

race)
12%

Native Hawaiian 
or Pacific 
Islander

1%

White
76%

Prefer not to say
9%

Other
0%

What is your ethnicity?
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